值班主任:李金娜

### 编辑:秦德梅 美编:王蓓 校对:刘辉

## 抓拍最美瞬间 为73位百岁老人办场摄影展

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅



"这些百岁老人的精神面貌真好!"10月12 在市人民广场举行的"见证百年·更好潍坊" 百岁老人最美全家福主题摄影大赛展览, 吸引了不 少市民驻足观赏, 见证并感受我市多位百岁老人丰 富多彩、温馨动人的幸福生活。

此次展览会集了我市73位百岁老人, 片由潍坊市摄影家协会的青年摄影师拍摄。摄影师 们用敏锐的目光和不同的视角,通过手中的照相机, 拍摄出了每位百岁老人的生活状态、精神面貌、老 人生活中温暖、真实的一幕幕得以生动呈现。

"拍得真好,这些作品具有很强的视觉冲击力 "市民冯先 和艺术感染力,都是非常珍贵的画面。 生参观后感慨道。

镜头下, 临朐县101岁的张克英正在擀面条; 安 丘市105岁的赵宝兰和重孙女开心地聊天;奎文区 102岁的潘永祥孙辈绕膝,幸福满满;坊子区103岁 的祝秀英坐在家门口开心地和邻居闲聊……其中, 临朐县104岁的赵兰英的照片格外引人注目,老人乐 观、阳光,喜欢布艺玩具,自己动手缝制了一个个 活泼、可爱的布艺玩具,床头上摆了一大堆玩具。 老人闲不住,家里收拾得非常干净,院里种了很多 蔬菜,每天吃得香、睡得好,精神矍铄。烧水、做 饭、缝玩具……这些看似微不足道的细节,在摄影

◀展览吸引了不少市民参观。

师的镜头下变得温馨动人

此次"见证百年·更好潍坊"百岁老人最美全 家福主题摄影大赛展览由潍坊市文学艺术界联合 会、潍坊市民政局主办、潍坊市摄影家协会、潍坊 五洲置业有限公司承办。

潍坊市摄影家协会相关负责人介绍,潍坊历史 文化底蕴深厚,孝道文化源远流长、传承不息,形 成了养老、孝老、敬老、爱老的良好社会风尚。为 大力弘扬孝道文化,积极传承中华传统美德,深入 践行社会主义核心价值观,我市举办"见证百年· 更好潍坊"百岁老人最美全家福主题摄影活动。从 今年6月份开始,潍坊市摄影家协会的170多位摄影 师用了3个多月的时间,走遍潍坊各县市区,聆听老 人讲述他们的故事,关注他们的精神需求,为每一 位老人定制个性化的服务方案,用镜头真实记录潍 坊市671位百岁老人生活的点点滴滴,为671位百岁 老人家庭拍摄全家福,并从中精选出73位老人的精 彩瞬间参与"见证百年·更好潍坊"百岁老人最美 全家福主题摄影大赛展览,将孝老爱亲引领的文明 新风传递到千家万户,激励人们弘扬践行"崇文尚 德、惟实励新、开放包容、自信图强"的城市

据悉,展览将持续到10月17日。

### 全市重阳节期间 服务老年人超10万人次

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋) 金秋重阳节,浓浓敬老情。重阳节期间,我市各 类志愿服务组织开展了形式多样的"九九重阳 节"志愿服务活动,深入弘扬中华民族优良传 统,在全社会营造浓厚的敬老助老爱老氛围。

据统计,重阳节期间市县两级共组织各类志 愿服务活动700余次,600余支志愿服务队伍、万 余名志愿者参与,服务老年人超过10万人次,累 计服务时长超过3000小时。

暖心走访,真情相伴。潍坊彩虹公益在临朐、 昌邑两地开展了"晴暖彩虹 和美乡村"重阳节送 温暖活动,15名志愿者为临朐、昌邑两地5户孤寡 病残家庭送去价值5000余元的爱心煤,为他们解 决了冬季取暖问题。潍坊向日葵社工联合大墨书 院的志愿者一起走进坊子工业发展区敬老院,为 老人送去牛奶、饼干等食品,并献上书法作品,志 愿者还为老人现场表演节目,共庆重阳节。

健康护航,关爱常在。春雨义工等组织志愿 者走进潍坊荣军优抚医院,举行"更好潍坊· 见幸福"爱老助老健康公益行动,同工作

人员一起为老人包水饺,并为行动不便的老人提 供了全身洗浴服务。潍坊市乡村振兴志愿者协会 开展送健康公益活动,涵盖眼部检查、视力测 试、血压血糖测量,以及法律咨询与援助。同 时,深入走访4户90岁以上老年人家庭,倾听陪 伴,送上米、面、油等节日物资。

文化娱乐,情暖重阳。潍坊市民俗博物馆组 织志愿服务队伍开展"九九重阳 爱老助老"民 俗进万家公益服务活动,志愿者用通俗易懂的语 言讲解了重阳节起源和习俗等文化知识, 带领老 人和居民朋友们现场体验制作茱萸香囊和风筝彩 绘。寿光市文联、寿光市老年大学、寿光市摄影 家协会等志愿者,走进田柳助老站,开展"礼赞 新中国 欢乐度重阳"大联欢活动,为老人带来 场精彩的文化大餐。

潍坊安心驿站社会工作服务中心联合高密市 阳光绿丝带社会工作服务中心, 走进益寿光年高 密颐养中心, 普及反诈防骗及健康知识, 还教老 年人使用智能手机,让老年人乐享数字生活。潍 坊尚德公益服务中心的志愿者到奎文区北苑街道 金都时代新城小区为老年人进行免费义剪等志愿

又到重阳节, 殷殷敬老情。10 月11日,安丘市新安街道孙十里村 的老人甭提多恣了: 他们每人领到 了一份蜜薯,中午又在幸福食堂吃 到了香甜的节日蛋糕,享受幸福美 好的晚年生活,老人们一个个脸上 乐开了花

潍坊日报社全媒体记者 王玉芳





# 老人欢度重 节

10月11日, 奎文区潍州路街道 北王社区热闹非凡,200多位老人 一起吃水饺、看节目,开心极了。 北王社区、北王经济专业合作社举 "北王幸福陪伴茱萸行"孝老爱 亲主题活动,让老人欢度重阳

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

10月11日,潍坊日报社举行 "敬老月"纪念活动,组织报社退 休老同志到青州市参观驼山风景 区、凤凰台景区和青州博物馆,让 老同志们度过一个祥和、愉快的重阳佳节,丰富了老同志的精神文化

潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮





为切实增强老年群体消防安全 意识和抵御火灾能力,10月10日, 青州市消防救援大队在重阳节之际 深入辖区养老服务机构开展消防志 愿服务活动,为老人送上消防"平 安礼" 潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 聂丽敏

传递消防

州

过 休

佳 同